

Informazione Regolamentata n. 20105-17-2026	Data/Ora Inizio Diffusione 5 Agosto 2026 13:25:20	Euronext Milan
---	--	----------------

Societa' : SIT

Utenza - referente : SITN03 - Vettoretti Egidio

Tipologia : 1.2

Data/Ora Ricezione : 5 Agosto 2026 13:25:20

Data/Ora Inizio Diffusione : 5 Agosto 2026 13:25:20

Oggetto : SIT: NEL PRIMO SEMESTRE 2026
CRESCONO REDDITIVITÀ E GENERAZIONE
DI CASSA. INDEBITAMENTO NETTO IN
SIGNIFICATIVA RIDUZIONE

Testo del comunicato

Vedi allegato

SIT: NEL PRIMO SEMESTRE 2026 CRESCONO REDDITIVITÀ E GENERAZIONE DI CASSA. INDEBITAMENTO NETTO IN SIGNIFICATIVA RIDUZIONE

EBIT in crescita del 42,3%, ritorno all'utile e cash flow operativo positivo per Euro 15,9 milioni. Confermato l'outlook per l'esercizio 2026

Highlights

Nel primo semestre 2026 SIT ha conseguito:

- **Ricavi consolidati** pari a Euro 150,8 milioni (-1,9% rispetto allo stesso periodo 2025);
- **Vendite della Divisione Heating&Ventilation** per Euro 105,0 milioni (-1,6% rispetto al primo semestre 2025, in linea con l'anno scorso a cambi costanti);
- **Vendite della Divisione Metering** per Euro 43,1 milioni (-1,6% rispetto al primo semestre 2025)
- **EBITDA** pari a Euro 17,1 milioni, 11,4% dei ricavi, in crescita rispetto allo stesso periodo dell'esercizio precedente (Euro 16,9 milioni, 11,0% dei ricavi);
- **Risultato operativo** pari a Euro 5,4 milioni (3,6% dei ricavi) migliora del 42,3% rispetto al primo semestre 2025 pari a Euro 3,8 milioni (2,5% dei ricavi);
- **Risultato netto** pari ad un utile di Euro 0,8 milioni vs una perdita di Euro 0,7 milioni del primo semestre 2025;
- **Cash flow operativo** del primo semestre 2026 positivo per Euro 15,9 milioni dopo investimenti per Euro 4,7 milioni;
- **Posizione finanziaria netta** pari a Euro 125,8 milioni in miglioramento sia del dato di fine 2025 (Euro 139,3) che rispetto agli Euro 150,8 milioni del 30 giugno 2025.

Nel secondo trimestre 2026 i risultati sono:

- **Ricavi consolidati** pari a Euro 78,4 milioni, -6,3% rispetto al secondo trimestre 2025;
- **Vendite della Divisione Heating & Ventilation** per Euro 54,2 milioni, -4,3% rispetto al secondo trimestre 2025 (-3,9% a cambi costanti),
- **Vendite della Divisione Metering** per Euro 23,2 milioni, in riduzione del 8,7% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente.
- **Perfezionata con un pool di istituzioni finanziarie un'operazione di finanziamento da Euro 100 milioni, finalizzata a ottimizzare il profilo di indebitamento e a sostenere il piano di investimenti e la crescita futura del Gruppo.**

Padova, 5 agosto 2026 - Il Consiglio di Amministrazione di **SIT S.p.A.**, società quotata sul segmento Euronext Milan di Borsa Italiana, nella riunione odierna presieduta da Federico de' Stefani, Presidente Esecutivo di SIT, ha approvato i risultati consolidati del primo semestre 2026.

COMUNICATO STAMPA

Federico de' Stefani, Presidente Esecutivo di SIT, ha commentato:

“I risultati del primo semestre evidenziano progressi concreti rispetto alle priorità che ci siamo dati per il 2026: ridurre l’indebitamento finanziario netto e migliorare la redditività del Gruppo.

Pur in presenza di ricavi in lieve contrazione e di un contesto di mercato ancora complesso, SIT ha generato un cash flow operativo positivo per Euro 16 milioni, che ha consentito di ridurre l’indebitamento finanziario netto a Euro 125,8 milioni, con un miglioramento di Euro 13,5 milioni rispetto alla fine del 2025 e di Euro 25 milioni rispetto al 30 giugno dello scorso anno.

Parallelamente, il Gruppo ha registrato un ulteriore rafforzamento della performance operativa: l’EBITDA margin è salito all’11,4%, con prospettive di ulteriore crescita, il risultato operativo è cresciuto di oltre il 42% e il risultato netto è tornato positivo. Questi risultati riflettono l’efficacia delle azioni intraprese sulla disciplina dei costi, sull’efficienza della struttura operativa e sulla focalizzazione delle risorse verso le attività a maggiore potenziale.

Prosegue, al tempo stesso, il percorso di sviluppo industriale e tecnologico del Gruppo, sostenuto dagli investimenti in ricerca e innovazione.

La visibilità acquisita sul terzo trimestre, la stagionalità del business Heating & Ventilation e la solidità della pipeline commerciale ci consentono di confermare le aspettative per l’intero esercizio 2026, con l’obiettivo di proseguire nel miglioramento della redditività, della generazione di cassa e della struttura finanziaria.”

KEY FINANCIALS CONSOLIDATI

(Euro.000)	H1 26	%	H1 25	%	Diff%
Ricavi da contratti con clienti	150.763	100,0%	153.692	100,0%	(1,9%)
EBITDA	17.130	11,4%	16.855	11,0%	1,6%
Risultato operativo	5.375	3,6%	3.778	2,5%	42,3%
Risultato netto di periodo	836	0,6%	(697)	-0,5%	220,1%
Flusso di cassa della gestione operativa dopo l'attività di investimento	15.938		1.279		

(Euro.000)	30/06/2026	31/12/2025	30/06/2025
Indebitamento finanziario netto	125.837	139.321	150.825
Indebitamento finanziario netto/EBITDA adj degli ultimi 12 mesi	3,16	3,26	4,13
Capitale circolante netto commerciale	67.221	72.503	77.252
Capitale circolante netto commerciale/Ricavi	22,1%	22,7%	24,9%

Andamento delle vendite**Ricavi Consolidati per Divisione**

(Euro.000)	H1 26	%	H1 25	%	diff	diff %
Heating & Ventilation	105.031	69,7%	106.700	69,4%	(1.669)	(1,6%)
Metering	43.142	28,6%	43.827	28,5%	(685)	(1,6%)
Totale vendite	148.173	98,3%	150.527	97,9%	(2.354)	(1,6%)
Altri ricavi	2.590	1,7%	3.165	2,1%	(575)	(18,2%)
Totale ricavi	150.763	100%	153.692	100%	(2.929)	(1,9%)

COMUNICATO STAMPA

(Euro.000)	Q2 26	%	Q2 25	%	diff	diff %
Heating & Ventilation	54.173	69,1%	56.585	67,7%	(2.413)	(4,3%)
Metering	23.189	29,6%	25.399	30,4%	(2.210)	(8,7%)
Totale vendite	77.362	98,7%	81.984	98,0%	(4.623)	(5,6%)
Altri ricavi	1.043	1,3%	1.654	2,0%	(611)	(36,9%)
Totale ricavi	78.405	100%	83.638	100%	(5.234)	(6,3%)

Ricavi Consolidati per area geografica

(Euro.000)	H1 26	%	H1 25	%	diff	diff %
Italia	44.900	29,8%	50.898	33,1%	(5.999)	(11,8%)
Europa (escluso Italia)	66.504	44,1%	60.873	39,6%	5.631	9,3%
America	28.184	18,7%	29.092	18,9%	(908)	(3,1%)
Asia/Pacifico	11.175	7,4%	12.829	8,3%	(1.654)	(12,9%)
Totale ricavi	150.763	100%	153.692	100%	(2.929)	(1,9%)

(Euro.000)	Q2 26	%	Q2 25	%	diff	diff %
Italia	23.362	29,8%	28.935	34,6%	(5.573)	(19,3%)
Europa (escluso Italia)	33.768	43,1%	32.266	38,6%	1.502	4,7%
America	14.745	18,8%	15.135	18,1%	(390)	(2,6%)
Asia/Pacifico	6.530	8,3%	7.301	8,7%	(771)	(10,6%)
Totale ricavi	78.406	100%	83.638	100%	(5.232)	(6,3%)

I ricavi consolidati del primo semestre 2026 sono pari a Euro 150,8 milioni registrando un leggero calo pari all'1,9% rispetto allo stesso periodo 2025 (Euro 153,7 milioni). A parità di cambi la riduzione è pari a 1,1%.

Le vendite della **Divisione Heating & Ventilation** nel primo semestre 2026 ammontano a Euro 105 milioni con una riduzione del 1,6% rispetto ai 106,7 milioni di Euro del primo semestre 2025. A parità di cambi le vendite sono in linea con il primo semestre 2025.

Nella tabella seguente sono riportate secondo criteri gestionali le vendite caratteristiche per area geografica della Divisione Heating & Ventilation:

(Euro.000)	H1 26	%	H1 25	%	diff	diff %
Italia	19.703	18,8%	21.759	20,4%	(2.056)	(9,4%)
Europa (escluso Italia)	49.552	47,2%	44.555	41,8%	4.997	11,2%
America	25.110	23,9%	26.859	25,2%	(1.749)	(6,5%)
Asia/Pacifico	10.666	10,2%	13.527	12,7%	(2.861)	(21,1%)
Totale vendite	105.031	100%	106.700	100%	(1.669)	(1,6%)

COMUNICATO STAMPA

(Euro.000)	Q2 26	%	Q2 25	%	diff	diff %
Italia	9.711	17,9%	11.123	19,7%	(1.412)	(12,7%)
Europa (escluso Italia)	24.896	46,0%	23.393	41,3%	1.503	6,4%
America	13.364	24,7%	14.000	24,7%	(636)	(4,5%)
Asia/Pacifico	6.202	11,4%	8.069	14,3%	(1.867)	(23,1%)
Totale vendite	54.173	100%	56.585	100%	(2.412)	(4,3%)

A livello geografico si segnala nel semestre una diminuzione del 9,4% delle vendite in Italia rispetto allo stesso periodo 2025 registrato soprattutto nel Central Heating per effetto di una domanda di mercato più debole, mentre Direct Heating e ventilazione sono positivi.

Per quanto attiene all'Europa, esclusa l'Italia, nel primo semestre 2026 si registra una significativa crescita delle vendite, pari al 11,2% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Tale risultato positivo va in continuità con l'andamento degli ultimi trimestri grazie ad una crescita in Turchia in particolare delle vendite destinate al mercato locale e di alcuni OEM operanti nel Central Heating. Positiva anche l'Europa Centrale, mentre UK segna una riduzione nel periodo per effetto di un secondo trimestre in calo rispetto secondo trimestre dell'anno precedente.

L'America segna un andamento nel primo semestre in calo dell'6,5% rispetto al primo semestre dell'anno precedente, pari a -1,7% a parità di cambi. Il semestre segna un andamento negativo nel Central Heating e nello Storage Water Heating riflettendo politiche di acquisto di fine 2025 particolarmente marcate e alcuni ritardi nei progetti dei clienti, mentre rimane positivo il Direct Heating.

L'area Asia e Pacifico ha registrato nel primo semestre 2026 una riduzione del 21,1% rispetto allo stesso periodo 2025, dove la Cina continua a registrare un andamento di mercato debole, con l'Australia in riduzione per cambiamenti normativi e le altre geografie impattate dal contesto internazionale.

Divisione Metering

Le vendite della Divisione Metering ammontano a Euro 43,1 milioni rispetto a Euro 43,8 milioni, segnando una riduzione del 1,6% rispetto allo stesso periodo dell'esercizio precedente.

Le vendite nel settore **Smart Gas Metering** sono state pari a Euro 26,0 milioni contro Euro 28,6 milioni registrate nel primo semestre 2025, con una riduzione del 9,1%; i contatori residenziali segnano un rallentamento di Euro 5,8 milioni, pari al 23,2% per effetto di alcune politiche di consegna di breve termine attuate dal principale cliente, mentre si registra un'accelerazione dei Commercial & Industrial (+Euro 3,2 milioni, +130%) grazie all'introduzione di nuovi prodotti. Le vendite rimangono tuttora prevalenti in Italia, 93,0% verso 96% dello stesso periodo 2025.

Le vendite nel **Water Metering** sono state pari a Euro 17,2 milioni, in crescita del 12,6% rispetto al primo semestre 2025. L'andamento è dovuto alla buona performance delle vendite dirette di contatori alle utilities con le vendite a OEM rimaste stabili. Per quanto attiene alla distribuzione geografica si registrano nel trimestre vendite in Portogallo per il 24,9%, in Spagna per il 31,5%, nel resto dell'Europa per il 29,1% ed in America e Asia rispettivamente per il 13,2% e 1,3%.

Andamento economico

I ricavi consolidati del primo semestre 2026 sono pari a Euro 150,8 milioni in riduzione del 1,9% rispetto allo stesso periodo 2025 (Euro 153,7 milioni).

L'EBITDA è pari a Euro 17,1 milioni, 11,4% dei ricavi, in crescita rispetto al primo semestre dell'esercizio precedente (pari a Euro 16,9 milioni, 11,0% dei ricavi) incorporando la normalizzazione

COMUNICATO STAMPA

della gestione con il venir meno delle operazioni di ristrutturazione implementate nel corso dell'esercizio precedente.

Per quanto attiene alle principali voci, il costo di acquisto delle materie prime e dei materiali di consumo, comprensivo delle variazioni delle rimanenze, è stato pari a Euro 75,4 milioni con un'incidenza del 50% sui ricavi, registrando un leggero incremento rispetto al 48,2% del primo semestre 2025.

I costi per servizi ammontano a Euro 22,2 milioni rispetto ad Euro 23,7 milioni dello stesso periodo 2025 (rispettivamente pari a 14,7% e 15,4% dei ricavi).

Il costo del personale è pari a Euro 35,2 milioni contro Euro 37,1 milioni (-5,2%) con un'incidenza sui ricavi del 23,3% rispetto al 24,2% dello stesso periodo dell'anno precedente. Si segnala che al netto dei costi una tantum per operazioni di riorganizzazione, il costo del personale è pari a Euro 34,8 milioni, 23,1% dei ricavi sostanzialmente in linea con il primo semestre 2025 dove l'incidenza era del 22,4%.

Gli ammortamenti e svalutazioni, pari a Euro 11,8 milioni, sono in riduzione rispetto agli Euro 13,2 milioni del primo semestre 2025 con un'incidenza rispettivamente del 7,8% e 8,6% dei ricavi.

Il risultato operativo (EBIT) è positivo ed è pari a Euro 5,4 milioni, 3,6% dei ricavi, contro un risultato operativo del primo semestre 2025 di Euro 3,8 milioni, 2,5%.

Gli oneri finanziari netti del primo semestre 2026 ammontano a Euro 3,0 milioni contro Euro 2,8 milioni dello stesso periodo del 2025, rispettivamente 2,0% e 1,8% dei ricavi.

Le imposte di periodo sono pari a Euro 1,8 milioni, rappresentative soprattutto di imposte maturate nelle controllate e senza lo stanziamento di imposte anticipate. Nello stesso periodo dell'anno precedente le imposte erano pari a Euro 2,0 milioni.

Il risultato netto del primo semestre 2026 è pari a un utile di Euro 0,8 milioni contro una perdita di Euro 0,7 milioni dello stesso periodo dell'anno precedente.

Andamento finanziario

Al 30 giugno 2026 l'indebitamento finanziario netto è pari a Euro 125,8 milioni, in significativa riduzione rispetto al valore di fine 2025, pari a 139,3 milioni, e rispetto agli Euro 150,8 milioni del 30 giugno 2025. L'evoluzione della posizione finanziaria netta è riportata nella tabella seguente:

(Euro.000)	H1 2026	H1 2025
Flussi generati dalla gestione corrente (A)	17.792	17.289
Variazione rimanenze	(5.793)	(7.748)
Variazione crediti commerciali	2.859	(7.687)
Variazione debiti commerciali	8.832	5.107
Variazione altre attività e passività correnti e per imposte	(2.119)	(2.107)
Flussi finanziari da movimenti di Capitale Circolante (B)	3.779	(12.435)
FLUSSI FINANZIARI DELLA GESTIONE OPERATIVA (A + B)	21.571	4.854
Flusso finanziario dell'attività di investimento (C)	(5.633)	(3.575)
FLUSSI FINANZIARI DELLA GESTIONE OPERATIVA DOPO L'ATTIVITA' DI INVESTIMENTO (A + B + C)	15.938	1.279
Variazioni per interessi	(3.305)	(3.357)
Variazioni MTM derivati e costo ammortizzato	326	(31)
Variazioni riserva di traduzione e altre patrimoniali	412	(824)
Variazioni attività finanziarie	(127)	(1.480)
IFRS 16	241	(562)
Variazione posizione finanziaria netta	13.485	(4.975)
Posizione finanziaria netta iniziale	139.320	145.850
Posizione finanziaria netta finale	125.836	150.825

COMUNICATO STAMPA

I flussi finanziari del primo semestre 2026 evidenziano la forte generazione di cassa della gestione operativa in grado di produrre Euro 21,6 milioni, in miglioramento rispetto agli Euro 4,9 milioni dello stesso periodo 2025, performance dovuta sia alla gestione reddituale ma soprattutto alla gestione del capitale circolante.

Nel primo semestre 2026, in un periodo in cui la stagionalità ha assorbito nel magazzino Euro 5,8 milioni, la gestione dei crediti verso clienti e dei debiti verso fornitori ha prodotto rispettivamente Euro 2,9 e 8,8 milioni, determinando dopo le variazioni delle altre poste del circolante un flusso di cassa di Euro 3,8 milioni contro un assorbimento di Euro 12,4 milioni del primo semestre 2025.

I flussi di investimento sono pari a Euro 5,6 milioni, leggermente in crescita rispetto agli Euro 3,6 milioni dello stesso periodo 2025.

I flussi di cassa della gestione operativa dopo gli investimenti sono pertanto positivi per Euro 15,9 milioni contro Euro 1,3 milioni del primo semestre 2025.

Tra i flussi della gestione finanziaria si segnalano nel periodo interessi per Euro 3,3 milioni in linea con lo stesso periodo dell'anno precedente.

L'indebitamento netto, pertanto, si riduce nel corso del primo semestre 2026 di Euro 13,5 milioni passando da Euro 139,3 milioni a 125,8 milioni.

Si segnala il miglioramento rispetto allo stesso periodo 2025 dell'indicatore indebitamento finanziario netto/EBITDA adjusted che si attesta a 3,2x vs 4,1x.

Fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura del periodo

In data 4 agosto 2026, si è chiusa un'operazione di finanziamento per un ammontare complessivo di Euro 100 milioni, con una durata di 5 anni, avente lo scopo di rimodulare il profilo di rimborso di alcuni finanziamenti esistenti e finanziare il piano degli investimenti del Gruppo.

L'operazione è stata realizzata con un pool di istituzioni finanziarie italiane e prevede una parziale garanzia SACE sulla linea di finanziamento dedicata agli investimenti. Il tasso di interesse è variabile, coperto per l'80%, con uno spread che dipende dall'andamento della leva finanziaria. Sono inoltre previsti degli obiettivi ESG annuali - *sustainability linked loan* - coerenti con la strategia di sostenibilità del Gruppo.

Evoluzione prevedibile della gestione

Nel quadro di persistente incertezza geopolitica, volatilità dei mercati e crescenti pressioni inflazionistiche nei principali mercati di riferimento, SIT continua a monitorare attentamente i possibili impatti sull'andamento della domanda, sui costi dei fattori produttivi e sulle dinamiche operative del Gruppo.

Sulla base delle evidenze gestionali attualmente disponibili, della resilienza del modello di business e della solidità della pipeline commerciale, il management conferma le aspettative per l'intero esercizio 2026. I fondamentali economico-finanziari del Gruppo si mantengono solidi e coerenti con gli obiettivi definiti, sostenuti dalla tenuta delle attività e dalle iniziative di efficientamento operativo avviate.

Per l'esercizio 2026, SIT conferma pertanto una crescita dei ricavi consolidati a un tasso *low single digit*, sostenuta da un andamento positivo nel secondo semestre. Nel business Heating & Ventilation, le attese sono supportate dalla visibilità già acquisita sul terzo trimestre e dalla favorevole stagionalità del business, mentre nel Metering è previsto il proseguimento del trend registrato nel secondo trimestre.

COMUNICATO STAMPA

La disciplina nella gestione dei costi evidenziata nel primo semestre rappresenta una solida base per un ulteriore miglioramento della marginalità nella seconda parte dell'anno. Il Gruppo conferma quindi le attese di crescita della redditività operativa e di significativo miglioramento del risultato netto rispetto all'esercizio precedente.

La positiva generazione di cassa attesa nell'esercizio consentirà inoltre una riduzione dell'indebitamento finanziario netto, previsto a fine 2026 nell'intorno di Euro 130 milioni.

Il presente outlook non incorpora eventuali impatti ulteriori connessi a un prolungamento o a un'intensificazione delle tensioni internazionali originate dal conflitto tra Stati Uniti e Iran, inclusi i possibili effetti sulle catene di approvvigionamento, sui costi dell'energia e sull'andamento dei mercati di riferimento.

Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili e societari

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, dott. Paul Fogolin, dichiara, ai sensi del comma 2 dell'articolo 154-bis del Testo Unico della Finanza, che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili. Si informa che il presente comunicato e la presentazione dei risultati relativa al periodo sono resi disponibili sul sito www.sitcorporate.it alla sezione Investor Relations e sul sistema di stoccaggio www.emarketstorage.it.

Conference call

In data odierna, alle ore 15:00 CEST, il management di SIT terrà una **conference call** per presentare alla comunità finanziaria e alla stampa i risultati del periodo. Sarà possibile partecipare alla conference call al segue: <https://shorturl.at/lkFno>.

La documentazione di supporto sarà pubblicata nella sezione "Investor Relations" nel sito internet della Società (www.sitcorporate.it) prima della conference call.

SIT, attraverso le Business Units Heating&Ventilation, Smart Gas Metering e Water Metering, crea soluzioni intelligenti per il controllo delle condizioni ambientali e la misurazione dei consumi per un mondo più sostenibile. Multinazionale leader nei mercati di riferimento e quotata nel segmento Euronext Milan, SIT vuole essere il principale partner sostenibile di soluzioni per il controllo energetico e climatico a servizio delle aziende clienti, riservando grande attenzione alla sperimentazione e all'utilizzo di gas alternativi a basso impatto ambientale. Il gruppo è presente con siti produttivi in Italia, Messico, Romania, Cina, Tunisia e Portogallo, oltre a disporre di una struttura commerciale che copre tutti i mercati mondiali di riferimento. SIT aderisce al Global Compact delle Nazioni Unite ed ai principi ad esso collegati che promuovono un modo responsabile di fare impresa. SIT è inoltre membro della European Heating Industry e della European Clean Hydrogen Alliance, nonché della Community Valore Acqua per l'Italia - www.sitcorporate.it

Contatti
SIT Investor Relations

Paul Fogolin – CFO
+39 049 829 3111
paul.fogolin@sitgroup.it

Investor Relations Advisors
MY TWIN Communication

Mara Di Giorgio
+39 335 7737417
sit@mytwincommunication.com

SIT Media Relations

Andrea Schiavon
+39 338 3018790
andrea.schiavon@sitgroup.it

COMUNICATO STAMPA

Allegato 1

SITUAZIONE PATRIMONIALE-FINANZIARIA

(Euro.000)	30/06/2026	31/12/2025
Avviamento	63.278	63.278
Altre immobilizzazioni immateriali	38.435	40.868
Immobilizzazioni materiali	79.496	84.406
Partecipazioni	1.357	1.527
Attività finanziarie non correnti	5.805	4.340
Imposte anticipate	11.539	11.693
Attività non correnti	199.909	206.112
Rimanenze	82.679	76.149
Crediti commerciali	59.827	62.251
Altre attività correnti	11.322	8.670
Crediti per imposte	1.083	2.676
Altre attività finanziarie correnti	1.873	3.055
Disponibilità liquide	12.342	11.627
Attività correnti	169.127	164.428
Totale attività	369.037	370.540
Capitale sociale	96.162	96.162
Totale Riserve	6.000	3.497
Risultato d'esercizio	836	1.345
Patrimonio netto di terzi	1.461	1.171
Patrimonio netto	104.460	102.175
Debiti verso banche non correnti	43.966	57.344
Altre passività finanziarie non correnti e strumenti finanziari derivati	43.252	52.460
Fondi rischi ed oneri	9.393	9.264
Passività nette per benefici definiti ai dipendenti	3.981	3.964
Altre passività non correnti	5.127	4.951
Imposte differite	7.578	8.391
Passività non correnti	113.298	136.374
Debiti verso banche correnti	33.675	29.209
Altre passività finanziarie correnti e strumenti finanziari derivati	19.159	14.991
Debiti commerciali	75.285	65.898
Altre passività correnti	20.836	19.711
Debiti per imposte sul reddito	2.324	2.182
Passività correnti	151.279	131.991
Totale Passività	264.577	268.365
Totale Patrimonio netto e Passività	369.037	370.540

COMUNICATO STAMPA

Allegato 2

CONTO ECONOMICO

(Euro.000)	6M 2026	6M 2025
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	150.763	153.692
Costo di acquisto delle materie prime, materiale di consumo e merci	81.248	82.628
Variazione delle rimanenze	(5.825)	(8.560)
Costi per servizi	22.193	23.687
Costo del personale	35.189	37.138
Ammortamenti e svalutazioni attività	11.792	13.164
Accantonamenti	155	437
Altri oneri (proventi)	637	1.421
Risultato operativo	5.375	3.778
Proventi (oneri) da partecipazioni	-	-
Utili/(Perdite) da valutazioni passività per opzioni su quote di minoranza	-	-
Proventi finanziari	114	295
Oneri finanziari	(3.109)	(3.067)
Utili (perdite) su cambi nette	587	341
Rettifiche di valore di attività finanziarie	(312)	-
Risultato prima delle imposte	2.657	1.347
Imposte	(1.820)	(2.044)
Risultato dell'esercizio	836	(697)
Risultato dell'esercizio di Terzi	290	143
Risultato dell'esercizio di Gruppo	546	(840)

COMUNICATO STAMPA

Allegato 3

RENDICONTO DELLA LIQUIDITA'

(Euro.000)	2026/06	2025/06
Risultato netto	836	(697)
Ammortamenti e svalutazioni immobilizzazioni	11.754	13.077
Rettifiche per elementi non monetari	386	94
Imposte sul reddito	1.821	2.042
Oneri/(proventi) finanziari netti di competenza	2.995	2.773
FLUSSI GENERATI DALLA GESTIONE CORRENTE (A)	17.792	17.289
<i>Variazioni delle attività e passività:</i>		
Rimanenze	(5.793)	(7.748)
Crediti commerciali	2.859	(7.687)
Debiti commerciali	8.832	5.107
Altre attività e passività	(1.304)	(839)
Pagamento imposte sul reddito	(815)	(1.268)
FLUSSI FINANZIARI GENERATI (ASSORBITI) DA MOVIMENTI DI CAPITALE CIRCOLANTE (B)	3.779	(12.435)
FLUSSI FINANZIARI DELLA GESTIONE OPERATIVA (A + B)	21.571	4.854
FLUSSO FINANZIARIO DELL'ATTIVITA' DI INVESTIMENTO (C)	(5.633)	(3.575)
FLUSSI FINANZIARI DELLA GESTIONE OPERATIVA DOPO L'ATTIVITA' DI INVESTIMENTO (A + B + C)	15.938	1.279
<i>Gestione finanziaria:</i>		
Pagamento interessi	(3.182)	(3.665)
Rimborso debiti finanziari a medio lungo termine	(9.464)	(3.564)
Incremento (decremento) debiti finanziari a breve termine	(1.620)	2.418
Incremento (decremento) altri debiti finanziari	(1.369)	(1.744)
Accensione finanziamenti	-	914
FLUSSI DELLA GESTIONE FINANZIARIA (D)	(15.635)	(5.641)
Variazione riserva di traduzione	412	(824)
INCREMENTO (DECREMENTO) DELLE DISPONIBILITA' LIQUIDE (A + B + C + D)	715	(5.186)
Disponibilità liquide all'inizio del periodo	11.627	14.038
Incremento (decremento) delle disponibilità liquide	715	(5.186)
Disponibilità liquide alla fine del periodo	12.342	8.852

